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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                                                         Ελέγχου 
                                                                                        Τμήμα Αναφορών 

  
                                                                              ΚΟΙΝ.:  1. Υπουργείο  
                                                                                                                                                                        - Εσωτερικών 
                                                                                                                                                                        2. Βουλευτή κ. 

                                                                                 - Γιώργο Μουλκιώτη 
                                                                             (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 

 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ.96/15-10-2025» 
 
            Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα    
ακόλουθα: 
 
           H ίδρυση ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης 
σχετικής νομοθεσίας (άρθρο 5 παρ. 5 του ν. 4957/2022, Α΄141) γίνεται με προεδρικό 
διάταγμα  που εκδίδεται με πρόταση των Υπουργών Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Εσωτερικών, μετά από εισήγηση της 
Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (Ε.Θ.Α.Α.Ε.) και για λόγους που ανάγονται: α) στην 
εξυπηρέτηση συγκεκριμένων αναγκών για την ανάπτυξη της ανώτατης εκπαίδευσης, καθώς 
και των αναγκών εξέλιξης της επιστήμης και της έρευνας, της κοινωνίας και της οικονομίας 
σύμφωνα με την Εθνική Στρατηγική στην Ανώτατη Εκπαίδευση, την Εθνική Στρατηγική 
Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας, τις εθνικές αναπτυξιακές 
προτεραιότητες και την Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης, β) στην ανάγκη για 
καλλιέργεια νέων επιστημονικών, καλλιτεχνικών και τεχνολογικών πεδίων, καθώς και την 
ενίσχυση πεδίων διεπιστημονικού χαρακτήρα, που δεν καλύπτονται με επάρκεια από τα 
Α.Ε.Ι. ή τις επιμέρους ακαδημαϊκές μονάδες τους, για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη 
της χώρας, γ) στην καλύτερη σύνδεση της ανώτατης εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας 
και την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας ή συγκεκριμένων περιφερειών ή 
άλλους λόγους που αιτιολογούν την ανάγκη ίδρυσής του. 
     Σε ό,τι αφορά την ίδρυση Πανεπιστημίου Στερεάς Ελλάδας σημειώνουμε ότι το ομότιτλο 
πανεπιστήμιο που είχε ιδρυθεί με τις διατάξεις του π.δ. 92/2003 (Α΄83)  καταργήθηκε με το 
π.δ. 99/2013 (Α΄134) στο πλαίσιο υλοποίησης του Σχεδίου Αθηνά, ήτοι  του Σχεδίου 
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οργανωτικής  αναδιάρθρωσης της ανώτατης εκπαίδευσης  με αναγκαίες παρεμβάσεις προς 
την κατεύθυνση της σύμπτυξης των μονάδων της, η οποία θα συνεπαγόταν την ενίσχυση 
και απελευθέρωση των δυνάμεων της, σε κάθε περίπτωση με βάση  συγκεκριμένα κριτήρια. 
      Από τα τμήματα του καταργηθέντος πανεπιστημίου, το Τμήμα Πληροφορικής με 
εφαρμογές στη Βιοϊατρική του καταργούμενου ιδρύματος, εντάχθηκε στη Σχολή Θετικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με έδρα τη Λαμία, το δε Τμήμα  Περιφερειακής 
Οικονομικής Ανάπτυξης, συγχωνεύτηκε με το Τμήμα Περιφερειακής Οικονομικής 
Ανάπτυξης του Παντείου Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, με έδρα 
την Αθήνα. 
      Τέλος, σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ.  52723 ΕΞ/20-10-2025 έγγραφο της ΕΘ.Α.Α.Ε.:  
«(…) η ΕΘΑΑΕ δεν έχει λάβει αίτημα παροχής γνώμης για ίδρυση Πανεπιστημίου Στερεάς 
Ελλάδας.». 

 

                                                                              Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

                                                                            ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

                                                                                   

 

                                                                                  
          

 

 

 
 

 

 

 

 

Εσωτερική Διανομή 

1.Γραφείο Υπουργού 
2.Γραφείο Υφυπουργού κ. Ν. Παπαϊωάννου  
3.Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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